發行所

地址

重慶字水街67號

大

杏

局

二八八则年 十九年一月三十 H 111

音拉特

代舊過:各

龍取直 李觀海 元

從養隆輪案記想 血仇血恨… 今後日窓

於中西

想向日寇獻策,用他來當傀儡,欺騙中國人;開 這位人妖是想出賣整個中國,換得 神聖的國 更好 · 否則讓此嗷滾 我們今天不能 今中外,沒 這協定以後,他還要發什 我們必須 而統日本不撤兵由於中央抗戰、 要聚的 1: 遊之流而論、其卑賤無恥、已充分暴露無遺了。我心病 有選樣奇聽無 禁止計通 我們要 到東京天 自實 統 麼通 比的漢好。這協定發表後 麼「日本已經覺悟」,「和平不損主 天與近衛抱頭痛哭·不使此職能污辱我 抗戰到底 國的融行 電·要從事局部和平·現在誰也知道 持向王梁二遊獻媚、稱之爲「先達 個傀儡名養,四千萬的金錢 · 滑減沿逆的主子· 能提住 ,而翻破字典亦無法形 放長江、欺騙外國人。 一面抵頓 -狂

:或者捧出淡 我們只有拚命抗戰, **寇** 注 注 已 到 末 日 ・ 他 們 否則·統一不緊, 陳結不固,中途安協, 不事生產, 就不能競勝敵 慢質行以華翻華。這其是看透日寇時肝 近敵人的陰謀者 ,同時加緊進攻;或者等到漢好出場,便宣告 抗戰例 切中國人, 來, 不到自殺不止的 反攻,或使頭敵不 沿逆的傀儡戲多年不久會出來表演 我們只有 努力建設 等 取抗戰勝利 出路 能戰而 • 這就是擁護燕委員 敵人的兩條路 ,實現三民 主

升通的無恥 籍要人簽字·也很容易。 以签字。即使日寇起草一 嗎?在委員長已代表全衛 " 這是 人呢? 11 笑。 71 密製協定在二十三日各報意表 個在通緝中的郊犯 個滑稽協定。根本不值华交錢的。汪逆 一紙協定可亡中國 國民加以痛斥。這協定只能代表日題的 昭和可以陰便找 侧、日支合併」 。他过在急于 宣言 。他找到計精術签字 0 我們首先願 個日本人簽字也是 ,他又何 個, 遺債環個協定可 管不可 意指出 一次宏國 簽字?但 就能質 沿: 樣 稿 。老 H

意對樂。 古至瓊州、自上海至新縣、自內河至 过是「東亞新秩序」的·全註解。 倘 另一方面說來• • 日寇企圖以鄰然提搞之名語。變中國為朝 但充分設示日寇之狂奏野心。我們不能禁止日寇沒有野心 完成軍事征嚴,以「經濟合作」之稱, 过協定領 得 th 切 領海、自礦産至容氣・都 16 這協定可以著出、整個中 痛恨 0 鐵 進行經濟掠奪。此協定 協定充分說明 鮮第二・以 是日寇掠 酸 H 「共同防 自 話 野

擁 就

容

一一八八週年

胡 秋原

有

一二八的偉大。 一二八在中國民族史上有不朽的意義,在今天性戰之中,我們更不

香起抗戰。這 ·但還有很多恐目病者。 北一八後日寇又進寇淞巡。十九路平及邓五 但這只是中國抗日的試驗戰而已。但這一 寇的紙老虎,而證明中别之不可假。 甲午敗後,或國就不分對外作戰 一位證明了一件事情,就是日寇可抗。這一代向世界微 仗的偉大意聽 ,就是鼓 独

了中國民族抗戰的信心和決心。 委員長領導下, 領導下,進行更偉大的決戰。這幾次勝之戰。八一三之前決定了一批是中國民族獨立戰的序幕。五年以後的八一三,全中國在蔣

我們歌頌這 次像大的抗戰。而我們也永不能忘一二八殉國的先烈

歐戰在巴爾幹

父

不會進攻。德國難集中了兩百多舊的軍隊,但也不會攻緊體。至於同 時不合 現在歐

法

戰場將不在西綫、不在北海、而將在巴爾幹。 宣傳戰。換言之,還戰事要推延下去。德國旣不得不從事長期戰, 有什麼辦法。歐戰一時不會有激烈的宣事職,而只有經濟戰,外交戰異 41 ,德國潛艇與磁性水雷之威力已漸減輕,而英独的封鎖將日緊 德國空軍也不能成矜英法 前 大形勢似很緊張 。所以我們可說、在四歐、希特拉是沒 ,但 德國是否出此下策, 沒很難說 則歐 。在

大爲不滿。德國正在對土耳其施以威脅利誘。而英法據說也在近 史得到很大成功。前幾天經國設立石油總監、大概是邊就德國、而英法 可否認的成功。希特拉及其周圍諸國成立商務協定。 希特拉雖不得心於西歐、但在經濟戰及外交職中、在 巴爾幹已成爲列强角逐的中心。而其前途質在非常危險。 而對 歐洲 2羅馬尼亞 大陸 •

機台 。遊遊原明與德親善 對義大利决不敢開罪。 保加利亞與蘇聯接近 類給各小園,同時還可借舊左義國,新交蘇聯之力,作外交策動 均勢破裂、這火藥庫就難免緣炸。 二國對於羅馬尼亞及南斯拉夫有領土要求;而土希二國與英法接近 、所謂巴爾幹中立集団的組織、可能性過於薄弱。諸國之中,首先 帶,又是英法力量不能直接達到的。(三)巴爾幹民族複雜,利害錯 ·是德國最有希望的資源供給地。(二)德國一面可用武力破看巴 巴爾幹之所以成為和危險地帶,由于:(一)巴爾幹是德國的近 · 但對蘇則明自反對。巴爾幹晚傷列亞所必爭, · 面處於列强之間的羅南二國 · 岌岌惟中立 此外上國與德蘇關係均不甚佳,而與發更多衝突 、而這

不擴大,就要看巴 歐戰要延長好久,要看德國的巴爾幹政策成 爾幹的均勢能維持到什麼時 功到如何程度

今後日寇外交陰謀 胡秋原

釘梢政策乎? 反共政策乎?

牛二虎之力・縁嵎美國・井拾出米内・宣傳「民主」・但美國人業已看穿 月二十六日日美商約廢棄以後,對日寇是一催命符。日該費養九

二十三第 釘宜, 天散。 陳忠無信的日際明,就是一個釘槍的數目。米內執政一個個結論法。 日本 件·看事并來

日梢 一本识

是線

是營銷

要的法

國力

不同

能超過二千五百海里,由日本海軍根據的銅甲之配備,亦不能抵禦美國之主力經過一本海軍之建艦,共日的原不是對付美國

操地之横筏、至夏威夷島、陶・日磐陰之作戦鏡缺乏火

情可以不,他會

表蘇快

示聯夜

這政一

需說親能 蘇阻 。所謂亦 親建 蘇設 者東 45

文

內這包 民協 反共問題嗎。第二,這是陸軍派對對外的試示,想藉此討好德駿二國件不單是日寇欺唬怕硬的表現,而 有 人提倡 主 11 對 歷英 修美 正要 H 的取 •

叉共至聯義 來政于在合 于這恐無 师已 。 所以以 日, 報道 僚光其量, 他 有只內 只能使日寇在內政上發生內、元老重臣派未必贊成內、元老重臣派未必贊成生居所。所謂反內、元老重臣派未必贊成,也可獨出蘇 死 路爾條日寇

有著へ 闘作此 太不洋 文譯自並 3 , t一段,在美日關係緊張之際,此文甚是參考。譯者 ·此文對於各國之海軍力景及戰略,有詳細之分析, ·美國十月七日星期六晚報,著者係美國著名之軍專 京 茲節 節

篆,

共

▲血 仇 血

餘及作 人 養 養 養 職 自地曲 目教之八歲至六十歲婦女,理工作餘,在戰區九縣掩地四江二十五日下午五時發專 女,首被專電 の職奏淫致し、

震約 人幼某餘敵遇青沙花代河 、被處名據房殘縣莊振南 A

地簽敵躱,以焚暴~

百死工 我們還 能

際擦

浬 • 故倘等 7 H 浬 .

Ħ 還 能

親善

超過二千 珍 再

港之艦除一日存在、日本艦院之對美遠征、斷見威夷或荷蘭燕至美國之太平洋海岸、又須經共三千四百浬,由横澤至阿刺斯加省之荷蘭港 無過 , 成二

33 • 美國将感到嚴脅 • 美國人緣本身利益計 與英帝殿發生衝突、所謂英帝國者、問 印度故屬馬 。而美國之輔助紅 守 ,故英國有與別國南戰而 門是洲則日 方面, 來亞與澳洲 係欲因 F - 亦同 少距 守中國海以與英 等地, 雄 此而 保在 致败, 此項事實 决中其配 H 美試必不能補手旁觀 對抗。在攻一方面 控制之下・日 不祇英倫而已·加拿大俏受胜 他 , 已放驾太平洋一切 ,無論如何,應保衙 **藍日本之野心,終** 於歐乙組 . 戰略之基 结 不能避 的取荷 與他

日本之生命線

宋國之作殿經隊,除建築中之少數戰經外,其在南鄉作戰之間所以及一次一個之作戰經隊,所述至於北海之用,故日本戰略,將採申伺援。 "但是項禮隊,大部份係歐戰堡之戰艦,射程較短,蒙蒙之設備甚佳的,也是項禮隊,大部份係歐戰堡之戰艦,於程統中之少數戰經外,其在南鄉作職之配備極

• 中断、在此情勢之下、日本只有屈服攻餓死而己 島之馬。爾葉島、及加羅林菜島、復與澳洲艦隊會師北向 地域照不適宜、故途攻路後、所有取道兩方,由夏嚴與為直趨日本統治 大陸,後南 致命之打擊、故此事不可行 關指至日本各島、本貿易取之路綫、推以日 一些奇形, 倚是項包圍戰略, 一旦成功,造成封續終 及其海軍之建設、保与針的是項封証而設計。 ·所行編言、油類、銅鏡、以及其他日本由外 倘與日本有事, 將取 沿中國海岸,以至南洋、若由北方進攻 , 日本之生命稿,係由東 進攻戰路 · 在 本北部無重要利益 由西 •所以年 輸入之重要原 雅園至荷蘭港 ,則須遊職日本製島 ,则日本之接濟 m 四, , 來日本之戰略 經黃海 而攻破日 料。均告 , ・復 可予以 H 由 本 至

海內地域由之能力。

向美捷特蘭之敗役。 陣之前部各縊攻擊,此種戰術造成俄國艦隊江對馬之敗役及德國艦隊在 **神之首端攻擊,利用其侵越速度,較至艦前包圍發龍,造**故 或補充而減少時 者之時間,在黑夜或重霧中,而突行進攻,或當賽經隊之數量因需修理 接近日軍之根據地 後日本之艦隊,將與美國之艦隊作主力戰、倘養艦之障容,受日 日方之委任統治島全部為美國佔領時,日方海上之襲擊,將不終止、最 之各島須時常維 • 必致沉浚。二以日繼之速度、佔優越地位,日方可以浮阜最有利於副 運輸之、若 • 必極劇烈,盜該處設防甚多,此種軍需與隊伍之補充,將不能報軍艦 山至夏威夷, 因缺乏自衙力、 , 非絕無把握,一 島威 美國在整個戰局中,將無勝算,此種海戰,就日海軍之數 B 克島密經威島及非律賓黎島等地、所有美屬土地 本第一万及計劃 用商船供逐、則常受日方之飛機潛艇與巡洋艦之襲擊、除非 復由豆威夷至各島,共約四千海里,而各島將來之爭奪戰 , 持軍需之供給,及遠征軍之補光,此接濟路緩 而首先淪陷,樂國欲收服淪陷之各島及佔海日本根據 以該海戰之發生區域,必遠職美國之根 進行逆襲• · 遭損之日經,將容易修理,惟实與軍艦,偷遭損傷 . 13 日艦隊可以從不能預料之方向 估領夏威夷以西之美國風土及根據 在前哨地位者, 機地, 死角火網, , 突向美艦 · 由舊金 而又必

潛艇之斥候工作

作,而 成在世界海軍中特異之斥候緩 量潛艇之散備,計Perch 種類之潛艇十艘Sargo 種類之潛經 四州岸,或大四洋北部,與歐洲國家敵對時,亦有發生可能 八管魚雷 在建築中者尚有多艘、此種潛艇之軍械配備極弱、紙有 爲設計之對付,此種職爭、共發生區域,固 用以作遠程之偵察,一遇敵人艦隊、即行報告 而已, 海軍中其戰鬥變以下之經隊,皆為應付與速度被優之經 ·S類潛艇可行一萬五千浬,其構造非用以作襲擊商船之工 換言之即減少其配偏,以增加斥候 ,以防禦突襲、在該綫之外圍 不祇在太平洋 範圍 以後之工 , 一小砲及六管至 P類潛艇 1 7 ・故 極端一有人 ., **美國造** 艘 朗 可行 ,及 在

世界四层之冠 魚 ~ 任 力量,可 · 善抵流猛烈之敵援襲擊, 其作用係造成 代水 表明 Lit. , 以衝過敵艦之包協、報告敵人之數量、 美 . (國巡經、準備駛到世界之極端 學學 **潛艇作職者,尚有大巡洋艦** , 艦上 在歸 陽如 復行 " 惟其 述 中之受傷敵 極完善之防察設備 《偵察範圍極廣、船身堅韌火力 1. 八艘 . 美海軍之遠距離斥候 , mi 並載有飛機多架、 仍可配備精良 • 此種巡 情形與 企園 艦之速度 強大・ 之敵雖作 此種特 • 北路 非高 imi

軍之 工作

海

經陣綫 放水電機 革, ton及Saratoga而論,至今仍爲世界速度最高之船 艦之速度、Yorktoron及Enterprise 戰機 十架,可以保持三十三里之速度, Ranger 兩縫載機八十架, 建之Hornet 其據度更可與驅逐艦平行, 厥為航空經上飛機設備、現在母艦之飛機、幾全部為動炸機 治此值察範圍 •減低對方速度,間止其造成 , ,此種改革、 統於母驗則素以精 譯者ン之有利地位。 「便信美艦隊 配以母艦之優越速度,其工作將為專注於進攻 大面速率高見朝 主力所在 出現艦前包 一百二十 近年來美海軍中、最大之改 . * 即就發 美艦之大概構 國發砲へ此該海 架,速度三十浬, •該繼 之母 毎戦機 艦 选 更可達巡 , 亦與 Lexing 軍之主 、及施 敵 Bil

烟幕中 損·然已是減低其 概之役英鑑Worspto 號 **艦之船首** 向從漢習與試 要政衙一 大號之主 並毁其砲位 欲完成是項工作 突降以迫敵監 · 医最易進攻之點、尚其前舷被 • 在機會均 万船 驗所得之結論 ٠ 及用 速度, 在敵 • 不能全 · 使其轉易 , 等之戰 弹 飛機之使命, 及德經 一能之投 身皆裝設武備 此 ,美艦以其優越火 Lutzow號之受傷)— 航向, 彈、與施放水信戰 盤 受傷而致減低其速度 不可能之事, 1 因而 不 問將 海. . 蓋若此 使其暴 敵師 而致入水, 力 號機之工作 及學 露 門前部戰 則重量太高 徜 . . 9 印之 便口 以減其速度而 致受縱射火力之 辨験門力仍属無 **船炸沉** —— 一 如捷特 配 被 ,係 储 迫而作機 ,故主力 從至 . . 足以

美國航空母艦之專注於 足以抵抗敵人之空襲而有餘,其抵禦方法, 作戦 術者·尚有其 他原因 部份係依賴艦面之 ,蓋美國現在之

> 投頭之後 別國 高射 里 認 ,此外尤有被重要之因素, 小明台, W 敵 确 松次・但美國並不因此 ÷ , 再向該欠 並不單獨 , 失却效用,则七百 當美艦隊列陣作股時、 然而 鋼甲分上下剛將 八投第二 敵人能否配有此種高射砲 依賴客軍刀 彈,方能使該艦失其效力、 門之威力 則沿艦上裝設之新式 ,倘敵 最 而放棄別人或有更佳配備 • 共有七百門,其 以章網敵陣首部之捷 機可以將上層湖板炸成一洞 ,便可想而 , 係處 五寸徑之 疑問 强之爆炸 , 第二點為不 聞 , 己能使 、故其 可能之 次時

艦之特點、在艦身之廳大、能抵抗任何 他國戰艦, , 現美海軍有此 外尚有驅逐經 祇有八具至十二具前 種驅逐艦七十四般 , 其作戰 心之位置 · 並多數備 ,將在陣容 氣情光、船 之首是兩端, 竹魚 高管十六具之装具 內復 行多量之魚雷

未來之海戰

13

以抵禦敵艦 Brooklyn 種類之新巡 • 均不能生存 近漢智結 ik 此 信 艦隊,因速度之遲緩 然、日本之輕巡艦、質問 目的 之逃率延級 進攻 ,在能 海軍均有輕便之巡洋流,以與 , , 每分爺 係使配人陷入美國主力 . 八寸徑砲作戦 並不 , 义能在 攻破 語將 • 可發射 府 對 敵經 総出 有美國之各種職術·及海軍之各 , 外圍之防 方之外園報 一十秒節 時期 • 機沉, 已先將其擊毀 任·量亦多·繼上裝 程 T , 下水渚已有九艘 之攻擊,每經問有 俏能 , 將距 賴火力之內 號力 十五彈、在此大 Ti 粉写 134 向敵陣首端作 • 高世界 、美国 能八 逐 首數經學傷 114 九里之輕巡檢 相前 剪 於强 的付此领域行、海 六寸 之下。 大量之魚 TH ,便 X 徑砲 7 尤以日 設計 外 能之創印,可 學 干九 可以將其整 , 毀之、美 川・最 以在敞 題逐

門未解决以前、美國之驅逐艦及雜機已趕上參戰 经到值祭 īmī 故從此可以怕測將死海軍之作戰情形、在未戰之前 提於亦在此際魚發生,各無點利用烟幕之掩蔽、戰陣之展布 進 数, 在四百里以外之報告、詳報敬經行蹤、 有强烈之戰門、及受敵機之猛烈空襲。 ,此為戰爭之進展時期 為巨型巡艦 ,英雄艦將 在前部戰

海而 毁滅。〈未完 或土容得佔上風時、對方將放 八縣戰時 圍如何 13 長, , 力艦將於短期內, 可 在陳総之前部各輕巡艦、將先被解决、如 土四里以 大量之水當。以掩護敗艦之退却 內 發展其威力、共州門 * | 如 7/6 時 菜 Hill 不一方在 或運

隆輪 沉 案說 担 龍取直

松 路 给 不僅二百 民生公司為營業上之競爭有 容 坐不 Ti. h T. + 餘名死去的乘客衙 徐人之大慘 手也 後目睛 至其責任問題・標報 浴之法 坳 遊了他們的 事 城 所經過 業發生後 妖硫 意所指域,而是出於無意的 律 小及道德 對岸 資任 绝, , 緊禍此家建與 1 , 包責任 面管 我 被 . 總之、我决不 載 想 民 の対対 係民生公司的損 , 傾到 生 現今尚 公司 當時 民山 建與輪 ME 在 過無風 公司 例 離 究中 呼 此 失 在 in 政命的 種 報 领 á . 惟據 否则 慘 J: 家 宋 所登 . 的 及 . , 淹

此而替活的着 非證非一、 尚在幼科的點 常的好 歌 內 **撞沉之大慘** fi fi , 7: DU 密呢 要看活 fill 决不希 想 直是抱 段之故 ? (N 11 , 拟 那 的着想 学偏 公平 11: 法必 真如某 0 9 初 imi , di 種类護的 須 任何方面 打 0 合 14 国 獎 理的解 松 • 之所 4: 假 被 論所 般 13 DJ. 他 成人,特別是,以落後,即是 决 不少 0 0 式: 所 0 問合理 過去所有的 斯門 D 的 初 個大慘 那 , 迎朝 1000 14 公平 ,所 後離散 首 模 在 N 人對於養 · en 者 , Di 1、就是 ,到於納 未 1 1 6/3 判 倘 國 不能致 船 明是 99 能有 ?特括的 H I. 上非之後 的 12 效 • 義降輪 的 初 我們因 した沈米 樂都是 遊;又 A , .

例如川 甚多 遍 去所 江航務場今 Ti 避 失 日致大公報園 , JII žľ. 航 務處平臨 12 至乾脆的說 知 道 但 **BIL** 商做 們有什

•

不着 民生公司有 。然则川 江航務處者,是管什麼的呢?)雖然我們還是就我們所 核 普通 E

都是山 模的行 般人都愛護地 業、在近業發 個毛 至於凌辱乘客 病 出發 ,而 自然傲然自大起來, 莲 的國家,並算不得什麼,不過河里 , 甚至不顧乘客的安全,以至義隆輪之被擅 TH • 即是:乘 山傲然自 不 大,乃至於疎 非 蝦也 道 貴 恕

航総 情形我 的 雖 粉我 不 住在中 细 道・ 但脸 E . 歌語殺上的情形·則知 我的家眷則住在北韓 則知道 碚 鄉 1111 點 . • 所 現在我就談 以 對於 Hij 的 談道 航 B

. 遠 孩 事 的 m 只有 火坡即 人、那 的新 , 湿情有可原 • 容之上下地點 民生 地方 不顾 社要住一 公司 很 **没**還 上船 游 有 in 機時 版 無 . 那輪船部 的起來 71 。我以 且必須 0 3 開者 **河開工**夫 0 行才 . 114 個小包裹 可是我四頭 天我 い都是 並不 炸, , 13 先 問船 也是因為先 你 能拘定在 人民必須 0 不台上船 祖遠地 化錢住 11 17 J: • 不 這是要有錢 買票 一的職工 站在那 到的 省•除 的人該是很多的吧 方 在 0 疏散之故 日末 碼 旣然先 個碼 。但 和航警都置 里似 赶 頭上 船 在如 m 1111 乎要哭的 個婦人抱 üķ 等船 1: . 所 一日買票 今,一 又有関的人才 不准上船 船 呢? fi 砌 mj rhi 様子・ ? ·而民 必 民 個小孩 若果如 \$0.00 \$1.00 a 生公司 0 • 另外 但因 先日 粉 此 先日 對於此種 附近 事

們上 급 * 1: 述同樣原 Ti 上餘名, 的不設 N 过是我 而事後民在 , 乘 • 船、行水因起 容之由 般市 公名 4 民都 角沱 在報 向 卸 製卸 [2] 1:33 的 乘容太多, 鄉 者 100 , 日益加多 告・ 並不認錯 將渡船継沉。 , 但民生公 但事 以

乘洛上船, 江航務處 柳 天門紙 然而他們具顧驗票 說此回船器板 船 幸共時水淺, 誰知乘客太多了, 都是航務處的 並不顧及這些。 未溺死乘 將跳 ン義應 答 板雕 共時如另無跳 0 疏散 111 彩 投 0 所有在 我當日也 應再搭跳板讓 • 民 跳 公司或 公司 送家

大縱板。遠太則淹死旅客數十餘人。當日我有個點太社也信、忍其遇難人名緩前往安涉、結果是反受其辱。接着九月間,水勢尚大時、又斷一人名緩前往安涉、結果是反受其辱。接着九月間,水勢尚大時、又斷一人名緩前往安涉、抵果是反受其辱。接着九月間,水勢尚大時、又斷一人名緩前往安涉、抵果是反受其辱。接着九月間,水勢尚大時、忍其遇難、人。

前往探聽,而國船上人具承認有此事,但死人多少却級而不宜。前往探聽,而國船上人具承認有此事,但死人多少却級而不宜。事理之常,或当似不必深加苛貨。即在抗戰時期,乘容異事理之常,或当似不必深加苛貨。事理之常,或当似不必深加苛貨。

一切了。 有什麼魔力竟能抓住她的乘容,於此就可推知民生公司對於她的乘客的 個兒子因當日得了急病正睡在床上斷氣了。要是我趕民生公司的船, 般人似仍願等恆吉的 時常改變。行變不到午年,竟改了三次。一次是由六點鐘改為八點鐘 可上客下客),而且票價便宜,並不必先日買票即可上船 線。斯期是每日一往返。因爲恆吉輸招待週到,裝卸方便(任何 至今尚有餘慟!但我第三日回重慶時,仍願趕恆吉輪,並無悔恨。 能早到兩點鐘,而早到兩點鏡時,我的那兒子這未起病呢。想了起來 班期不定、已經越影到不方便了,但因為別的方面尚有可取之處 :再一次是一日只開一 那麼,接養又有一個矛盾現象發生。即國營招商局逃雖入川 一曲 六時改為八 由去年夏季起·為維持逃難職工火食計 。惟恆吉開後才勉强的趕民生公司輪。關後恆吉輪的 班 19 時故也)才回到家中、而回到家中時, 趨,不准往返;第三次則改 有一次,我回家,為了等候恆吉輪的班期遲 驾三日開一趟 , 開重慶 。因此 到北茲航 内地點都 之備有

原來是民生公司從中作極,以表面的理由要恆吉改變班期不僅要恆吉但是,恆吉倫只走了三四個月,常什麼一再改班期呢?事後才曉得

的光明 全國也一定該解 所避避。而过一次的慘桑責任,如果在民生,民生即應有坦由損負責任 今日不信不應有所謂統制經濟,任何近于便利與斷性的行為,應為 不爲多。而即使競爭,必須在商業競爭常道之內。說到這裏,我們 中國無階級競爭之可能,更以同行競爭之必要。中國有十個民生公司也 愛情具過去的歷史,尤望其為民族企業樹立信譽。說到競爭,我想今日 之安全。平心而論、實業落後的中國、民生公司應是國實之一、任何人 多生是非,而是為了中國實業前派,為了民生公司前途,為了一切同胞 都當變護。而民生之有今日,也是辛苦善門的結果。我們不僅希望民生 我不營飢業,與民生公司無任何利益上之矛盾, 和勇氣、死的死了,只要拉匹此次檢察而永絕以後慘緊、我相信 一個國民親身經濟之談。而我談這 一段事,并非想在 以上所述、只 政府 一就 縮感 th

完于關係政府方面、我以為應該迅速將責任問題解决。這事情要沒至于關係政府方面、我以為應該迅速將責任問題解决。這事情要沒

M

福利先生:

通識

關於東西文化

對立, 時代前文化,以至現代的工業文明。以上所能這些文化、并無共同之 內容不同的東西、如埃及文化、希伯來文化、希臘文化、羅馬文化、志 立的東西、不過人類文化史上階段之別。列如四方文化、就要包括許多 實在是對于東西文件都 ,而除了最後匪種以外,從埃及文化和宗敏改革時代的文化、都可在 文化無所不有、決非事質。五四及歐戰以後、有許多人將東西文化加 文化中找到類似的東西 中國之知名于世界,并不在中國之精神文明,而實在中國人之物質領 :如絲茶、羅檻、印刷、火碟是也。所謂東西文化者、决不是可以對 , 中醫長于內科是一樣的淺見。所謂精神文化物質文化是無法分開的 崇自己的古典文化,不備是必然的、而且是應該的。但如果以為中 文化、阿拉伯文化、文藝後照期文化、宗對改革時代的文化、縣談 乃至于附分,這不是一種健全的現象。在今日民於戰爭之中,我們 是近若干賴紙雜點上常有許多文字對中國古代文化與哲學作過 而以錢各有所長,以上中間一化注重結神、四方文化注章 無所見的淺見。這正如許多人以爲、四獨長干外 物質,

的暴達著拉也懸過;五行之說,希臘人轉過、印度人也歸四行。但希臘縣所處到的水準,無與與代入有別。自有人發明易經是此到的水準,無與與代入有別。自有人發明易經是辯證法之祖以後驗也可指到德是進到總、而一切科學之起源,也都可數到希臘人。但希光重學、五四以後。還有人以為關子本萬大徹は是飛機。其實現代原子光重學、五四以後。還有人以為關子本萬大徹は是飛機。其實現代原子

面找出現代科學所不知的秘密、那是使思想界誤入歧途。和希臘時代思想家的天才,但如果以為我們可以購開現代科學由古書裏人完竟是希臘人,而现代科學是現代科學。我們應該武賞中國先來時代

來。

不獨,物質文明」如此,就是精神文明古人平均亦未必比今人站在更不獨,物質文明」如此,就是精神文明的人態,完竟今天歐洲找不出來,即以中國而論,即在孔子時代的春歌的永遠之上。以西方而論,希護的奴隸制,編寫的暴君,中世紀迫害不獨,物質文明」如此,就是精神文明古人平均亦未必比今人站在更來。

而尤為奇怪者,在就數三年之後,還有自命將經濟學的人主張中國歷該以是立國。他們要知道,日本面積,不過中國一省,人口不過中國經該以是立國。他們要知道,日本面積,不過中國一省,人口不過中國歷該以是立國。他們要知道,日本面積,不過中國一省,人口不過中國歷該以是立國。他們要知道,日本面積,不過中國一省,人口不過中國歷該以是立國。

這些思想,一點也不是三民主義。 中山先生是一進化主義者。 他

「進化者、自然之遺也」。

他决不將物質文明與精神文明分開:

因之心性文明之意步,亦爲之精遲」。

但對于只知滿足于中國固有文明者說:「自古製器烏象,開物成務,中國實在各國之先」。先生以中國文化之光彩并不專在精練方面:

「是發治化學而張拜三家村之豆腐公,而恕子裴在略、巴斯德之宿」。

民窮財務之日。必也我亦用複器生產,方能有濟」。 「我農工事業、類類人力以生產、尚未普用複器,長此終古、必有

口開河,一定是自誤觀人的。

信

李觀海上